

新时代 新征程 新伟业

鹿邑:构建良好工作格局 用心办好民生实事

本报讯(记者 侯国防 通讯员 宋田宁)7月1日,鹿邑县委常委召开(扩大)会议,传达学习习近平总书记重要讲话精神和党中央、国务院决策部署,安排部署县委、县政府重点工作。县委书记、县长郭俊涛主持会议并讲话。

会议指出,习近平总书记重要讲话,深刻阐述了健全全面从严治党体系的重大意义、

目标任务、实践要求,对坚定不移深入推进全面从严治党作出战略部署,具有很强的政治性、指导性、实践性。全县领导干部要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,以习近平总书记关于党的自我革命的重要思想为根本遵循,着力增强全面从严治党自觉、思想自觉、行动自觉,以永远在路上的坚韧执着把党的自我革命进行到底,推动全县党的建

设工作不断取得新成效。

会议要求,全县上下要认真贯彻落实新时代党的建设总要求,坚决扛起全面从严治党政治责任,坚守清正廉洁政治初心,筑牢拒腐防变思想防线,持续推动党纪学习教育提质增效,不断推动全面从严治党向纵深发展。要坚定不移落实全面从严治党主体责任,持续强化党员队伍建设,不断提升党性修养,着力锻造高素质党员队伍,聚焦主责主业,主动担当作为,凝

聚奋斗合力,为推动鹿邑经济社会高质量发展提供坚实保障。要深入开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治,强化精准施策、标本兼治,坚持“当下改”与“长久立”相结合,着力构建齐抓共管工作格局,用心用力办好民生实事,进一步增强人民群众的获得感、幸福感。

会议还就科技创新、全面依法治县、教育等工作进行安排部署。

下大力气做好政法重点工作

本报讯(记者 侯国防 通讯员 尚飞帆)6月24日,鹿邑召开政法重点工作会议。县委副书记、政法委书记齐长军出席会议并讲话。副县长、公安局局长韩凤城主持会议。毛斌、张述涛、郭文祥等县处级领导出席会议。

会议强调,要积极推进扫黑除恶专项斗争,确保取得实效。要全面做好

矛盾纠纷排查化解工作,逐村建立台账,明确责任人,制定矛盾纠纷排查化解工作措施,尽快将矛盾纠纷化解到位。要做好打击治理电信网络诈骗犯罪工作,做到宣传到位、排查到位、依法打击到位,切实保护好老百姓的“钱袋子”。要做好预防未成年人溺水工作,在危险水域周边安装防护栏、配备安全绳,成立巡河队,开展义务巡逻活动,及时发现和

劝阻未成年人下水。要做好青少年法治教育和法治服务工作,深入开展法治进校园活动,对青少年进行防欺凌、防电诈、防溺水、防性侵宣传教育,不断增强青少年的法治观念、法治意识。要做好“三零”创建和“平安法治星”创建工作,定期组织人员对各行政村“三零”创建工作督导检查,把“平安法治星”创建作为“五星”支部创建工作的

一项重要内容,加强对各行政村的指导和督促。要做好“三联三化”网格化服务管理工作,加强组织领导,强化督导考核和打分排名,确保“三联三化”网格化服务管理工作有序推进。

会议传达《鹿邑县委政法委关于对各乡镇(街道)政法重点工作落实情况督导检查的通知》,安排部署其他工作。



近年来,鹿邑县倾力打造涡河沿岸生态廊道,积极筹措建设资金,加大配套设施建设力度,高标准实施绿化、硬化、亮化、美化行动,绘就了一幅水清、岸绿、景美的生态画卷。

宋河镇

举行“光荣在党50年”纪念章颁发仪式

本报讯(记者 侯国防 通讯员 李永霞 杨硕)银发苍苍,与鲜红党旗交相辉映;时光匆匆,唯有信念历久弥坚。为庆祝中国共产党成立103周年,弘扬党的光荣传统和优良作风,增强党员的荣誉感、归属感、使命感,7月2日下午,宋河镇举行庆祝中国共产党成立103周年暨“光荣在党50年”纪

念章颁发仪式。宋河镇有关领导和老党员代表参加活动。

活动现场,镇领导向获得“光荣在党50年”纪念章的老党员致以热烈祝贺和崇高敬意,衷心感谢50年来他们为党的事业发展作出的贡献,叮嘱他们保重身体。同时,希望老党员永葆共产党员的政治本色,弘扬优

良传统,培育良好家风,把党的宝贵精神财富代代传承下去;继续关心支持新时代基层党建工作,积极献良策、建真言、出实招;继续讲好党的故事、传播党的声音,让红色基因代代相传。

佩戴上闪闪发光的纪念章,老党员脸上洋溢着自豪的笑容。老党

员纷纷表示,这枚纪念章不仅是对他们过去50年忠于党、奉献于人民的肯定,更是对他们继续发挥余热、为党和人民事业再立新功的激励,他们将永远铭记党的恩情,不忘初心、牢记使命,坚定不移跟党走,以实际行动为家乡发展作贡献。

贾滩镇

推进“五大振兴” 绘就和美乡村新画卷

本报讯(记者 侯国防 通讯员 董亚伦)近年来,贾滩镇围绕产业、人才、文化、生态、组织“五大振兴”,统筹推进好各项工作,扎实推动乡村振兴战略落地见效,建设和美乡村。

创办乡村车间,助推产业振兴。该镇坚持“项目为王”不动摇,秉承“工业强镇、农业稳镇、商贸活镇”工作思路,积极推动“一点四厂两基地”建设,狠抓产业发展,拓宽群众增收渠道,大力培育涵养税源,做到抓产业促就业、抓就业促增收,让群众不出村就有活干、有收入。目前,该镇产业涵盖机械制造、企业加工、食品加工、剪刀加工、服装加工、箱包加工、纸业加工等十大类120个品种。全镇31个行政村创办产业车间82

个,带动7000多人就业,实现了村村有产业、户户务工可增收。

发挥乡贤作用,促进人才振兴。今年年初,该镇举行了迎新春茶话会,邀请124名乡贤话桑梓、谋发展、促振兴。在乡贤的助力下,豪坤机械、弘运制衣、千雨霖环保机械制造等企业落户该镇。该镇建立人才信息库,采集录入3600名各类人才信息。镇人才振兴专班积极与在外人才对接和联系,广泛收集招商信息,对接洽谈项目,让人才成为乡村振兴的“源头活水”。

以乡风文明塑魂,促使文化振兴。该镇大力推进移风易俗,抵制高额彩礼,反对大操大办,倡树文明新风。引导各行政村成立村民议事会、

“三老”协会、红白理事会等群众自治组织,选树一批群众认可度高、示范引领性强的先进典型,强化榜样宣传,营造敬老爱幼、邻里互助、团结和睦、崇德向善的文明新风尚。

牢牢守住红线,确保生态振兴。该镇坚持绿色发展理念,严守生态红线,做好秸秆禁烧工作,坚决治理黑臭水体,常态化抓好大气污染防治,打好蓝天碧水保卫战,推进农业绿色发展。认真学习浙江“千万工程”经验,按照“一圈三线四重点”总体布局,以“千村示范、万村整治”为抓手,扎实推进硬化、净化、绿化、亮化、美化工作。2023年以来,通过争项争资、群众筹资等方式,修路39.54公里,治理坑塘18个,修建文化广场6个,美化墙体11万平

方米,建设小菜园、小果园、小花园、小游园113个,让良好生态成为乡村全面振兴的支撑点。

建强基层党组织,推动组织振兴。该镇以“五星”支部创建为抓手,成立乡村振兴工作专班,加强基层阵地建设,着力提升在产业发展、乡村治理和社会服务等方面表现突出的优秀党员,选优配强村“两委”班子,把优秀致富带头人培养成党员,把党员致富带头人培养成村干部,把成功人士培养成人大代表、政协委员,全面提高现有党员素质和新发展党员质量,不断优化党员队伍,壮大党员致富带头人群体,在建设社会主义新农村中发挥党员先锋模范作用。

安排部署重点工作 为高质量发展提供坚强保障

本报讯(记者 侯国防 通讯员 田源 张海军)6月26日下午,县委书记、县长郭俊涛主持召开县政府第三十二次常务会议,传达学习习近平总书记重要讲话精神,安排部署当前全县重点工作。肖炜、韩凤城、翟杰、乔伟、王连城、刘翔、李浩、张峰、毛斌、郭涛等县处级领导出席会议。

会议强调,习近平总书记的重要文章《开创我国高质量发展新局面》,深刻阐明了高质量发展的科学内涵、基本原则和实践要求,为新时代新征程推动高质量发展、加快现代化建设指明了前进方向,提供了根本遵循。各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,切实把思想和行动统一到党中央重大决策部署上来,强化使命担当、主动服务大局,紧密结合鹿邑实际,因地制宜加快发展新质生产力,为

推进中国式现代化建设鹿邑实践持续注入强劲动力。

会议要求,全县上下要深刻认识到习近平法治思想的重大意义,吃透基本精神、把握核心要义、明确工作要求,不断提高运用法治思维和法治方式深化改革、推动发展、化解矛盾、维护稳定的能力,确保党中央、国务院关于法治政府建设的决策部署落到实处。要守牢生态环境保护底线,扎实做好环保督察反馈问题整改,加快推进乡镇(街道)污水处理设施建设,持续改善空气质量。要扎实推进党纪学习教育走深走实,坚决扛起管党治党政治责任,结合当前正在开展的群众身边不正之风和腐败问题集中整治,集中解决一批群众身边的实际问题,让发展成果更多更公平惠及全体人民,扎实为全县经济社会高质量发展提供坚强纪律保障。

坚持“三个突出” 提升基层监督质效

本报讯(记者 侯国防 通讯员 杨田园)今年以来,县纪委监委坚持“三个突出”,即坚持突出阵地建设、突出队伍建设、突出作风建设,切实提升基层监督质效。

坚持突出阵地建设。县纪委监委以建设新时期基层党风廉政教育“一线哨所”为目标,按照“八有”“六统一”要求,对24个乡镇(街道)纪(工)委办场所进行改造升级,设置接访室、候谈室、密谈室、约谈室等功能室,配备录音笔、执法记录仪、测酒仪等装备,打造功能完善、设施齐全、安全可靠的办案场所。

坚持突出队伍建设。为充实基层监督力量,县纪委监委为各乡(镇)纪(工)委配齐配强干部队伍,确保来信有人看、来访有人谈、事情有人办、案件有人查。同时,从公道正派、责任心强的村民中选聘村级廉情监督员,充分发挥村级廉情监督员的“前哨”和“探头”作用,严防基层“微腐败”。今年以来,县纪委监委共选聘村级廉情监督员56名。

坚持突出作风建设。县纪委监委以党纪学习教育为契机,利用“周二学习日”,组织本系统党员干部学习纪检监察业务知识、相关法律法规,破解“本领恐慌”。深入开展廉政月月谈话活动,通过谈话提醒和告诫约谈等形式,把对党员干部的日常监督管理功夫下在平时。今年以来,县纪委监委共开展业务培训活动9次,谈心谈话150余人次。

瞄准民生痛点 严查“蝇贪蚁腐”

本报讯(记者 侯国防 通讯员 王战胜 韩文倩)群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作开展以来,县纪委监委周密部署、精心组织,积极推动此项工作走深走实、见行见效。

提高站位,狠抓落实。县纪委监委成立群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作领导小组,梳理任务、责任、监督清单,压紧压实县直各单位党委(党组)主体责任,瞄准民生痛点,全面深挖细查,坚持上下结合和线上线下结合,利用下沉一线督导调研的机会,依托智慧监督云平台、社情民意热线等,拓宽线索来源渠道。

深研线索,细筛台账。县纪委监委集中梳理乡村振

兴、教育、医疗、社保等领域群众反映强烈的突出问题,建立问题线索台账,深入研究,实行首问负责、限期查办、销号管理工作机制,严禁推诿扯皮、敷衍了事,做实做细群众身边不正之风和腐败问题集中整治。截至目前,县纪委监委共筛选出群众身边不正之风和腐败问题线索89个。

严查典型,领办督办。县纪委监委深入排查群众身边具有代表性、矛头性、针对性的问题,并纳入领导班子成员包案台账,从严查处一批“蝇贪蚁腐”,严肃纠治一批顽瘴痼疾,有效解决一批群众急难愁盼问题。截至目前,县纪委监委领导班子成员共包案8件,已化解6件。

加强警示教育 筑牢思想防线

本报讯(记者 侯国防 通讯员 王战胜 田银利)为进一步增强驻在单位工作人员的廉洁自律意识,筑牢拒腐防变的思想防线,近日,县纪委监委驻县人民检察院纪检监察组组织驻在单位党员干部、党员发展对象及入党积极分子走进看守所开展警示教育。

该纪检监察组把警示教育作为深入推进全面从严治党、加强清廉机关建设的重要抓手,对监察队伍中的违纪违法典型案例进行剖析,突出“关键少数”、年轻干部等重点人群,通过定期通报典型案例、组织旁听庭审等方式,分层分类开展警示教育,不断提高警示教育的针对性和有效性。

为把警示教育融入日常、抓在经常,该纪检监察组坚持“一人一策、一单位一策”,规范处分决定宣布工作,要求违纪违法人员在党支部全体同志参加处分决定宣布暨警示教育会议,为全体同志敲响警钟。要求受到函询、诫勉谈话的党员干部在民主生活会、组织生活会上作出说明和检讨,推动警示教育与纪律处分同向发力、同频共振。

此外,该纪检监察组每查处一起违纪违法案件,都会第一时间组织驻在单位班子成员召开问题剖析会,督促驻在单位班子成员带头对照查摆问题,找准全面从严治党主体责任落实、管党治党制度执行等方面的薄弱环节,指导驻在单位建章立制、堵塞漏洞。